

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 46 (2676)

8 ИЮЛЯ  
1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

До уборки урожая осталось мало времени. Поэтому ни в коем случае нельзя мириться с медлительностью, самотеком, расхлябанностью. Что сейчас упустишь — потом уже трудно наверстать.

Военный урожай 1943 года встретим в полной боевой готовности!

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

За время отечественной войны общественное поголовье скота в колхозах района значительно выросло. Сейчас каждый колхоз имеет по 3 фермы продуктивного скота. С 1 июля 1941 года по 1 июля 1943 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2254 головы, свиней — на 1191 голову, овец — на 3657 голов.

Колхозы нашего района имеют все возможности для дальнейшего роста скота на фермах.

Великая отечественная война требует непрерывного увеличения продовольственных резервов в том числе и животноводческой продукции.

Целый ряд колхозов из года в год увеличивает общественное стадо своих ферм. Только за 6 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота в Андреевском колхозе увеличилось на 61 голову, свиней — на 44, овец — на 54.

В Вершининском колхозе поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 37 голов, свиней — на 54, овец — на 41 голову. Значительно возросло поголовье скота на фермах Чуфаровского, Кучинского, Мигинского, Николаевского колхозов. Эти и ряд других колхозов уже значительно перевыполнили государственный план развития животноводства.

Однако ряд колхозов вместо роста допустили снижение скота против его наличия на начало года. Так, например, в Лопатинском колхозе поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 15 голов, в Свириповском на 5 голов, в Качаловском на 9 голов, в Шеменеевском на 4 головы.

Покупка и контрактация молодняка разворачивается

крайне медленно, а целым рядом колхозов (Анда, Ивановка, Мамешево, Красная Пустынь) еще не начата.

Такие колхозы как Кладбищенский, Скочихинский, Ачкинский, Воскресенский в следствие плохого ухода и содержания допустили большой падеж молодняка скота, а Воргонихинский, Мостовский, Яновский колхозы, не выполнив плана, без разрешения райзо производят продажу скота, т. е. встали на путь его разбазаривания.

Все это привело к тому, что целый ряд колхозов государственный план увеличения поголовья скота до сих пор не выполнил.

Сейчас необходимо шире развернуть покупку и контрактацию молодняка скота для ферм, а уже контрактанный молодняк поставить на фермы, проводя эту работу с таким расчетом, чтобы к 10 июля план комплектования ферм был выполнен каждым колхозом.

Не менее важная задача — полностью обеспечить скот кормами и теплыми, хорошо оборудованными помещениями. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый колхоз закончил сеноуборку до начала уборки хлебов, план закладки силоса выполнил к 12 июля, а не позднее 1 сентября закончил ремонт и оборудование скотных дворов.

Выполнить государственный план развития животноводства, полностью обеспечить скот ферм кормами и теплыми хорошо оборудованными помещениями, досрочно рассчитаться с государством по сдаче мяса, молока, шерсти и т. д. — эту задачу должен с честью решить каждый колхоз нашего района.

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕНОСДАЧИ

Полным ходом идут работы по уборке сена. Ново-Березовский колхоз Старо-Березовского сельсовета уже закончил уборку сена. Большие массивы лугов убраны и в других колхозах. Передовые колхозы одновременно с сенокосением организовали сдачу сена государству. Красно-Пустынский колхоз выполнил план сдачи сена государству на 93 процента, Кучинский колхоз „Серп и молот“ — на 83 процента, Вершининский колхоз имени Молотова — на 70 процентов. Однако в целом по району сенопоставки выполняются далеко неудовлетворительно. Ряд колхозов еще не начинал сеносдачу.

О чем думают руководители Кожинского, Кузьминского, Богородского, Яновского и ряда других колхозов, которые до сих пор не сдали ни килограмма сена государству? Руководители этих колхозов не хотят понять, что невыполнение плана поставок сена государству есть преступление. Не лучше дело обстоит в колхозах Акузовского и Старо-Березовского сельсоветов, которые выполнили план сеносдачи всего на 3 проц.

Условия к успешному выполнению сенопоставок у колхозов есть. Если Вершининский колхоз сумел выполнить план на 70 процентов, то почему такие колхозы как Кожино, Скочиха Кладбищи, Кузьминка, расположенные под боком у заготпункта, не могут выполнить плана сенопоставок?

Дело исключительно в руководителях колхозов. Надо немедленно перестроить работу и в ближайшие дни закончить сенокосение и выполнить план сдачи сена государству. **Сергеева.**

## Н.БЕРЕЗОВСКИЙ КОЛХОЗ ЗАКОНЧИЛ СЕНОУБОРКУ

Колхозники и колхозницы колхоза «Новый путь» Ст.-Березовского сельсовета показали невиданный трудовой подъем на уборке лугов. На 4 июля они полностью закончили сеноуборку на площади 207 га. Сенокосение проведено на 35 дней раньше, чем в прошлом году. Таких показателей по сеноуборке колхоз добился в результате проведенной организационно-массовой работы.

Широко было развернуто социалистическое соревнование между бригадами

и отдельно между колхозниками. Ежедневно, прямо на рабочем месте, в бригадах подводились итоги социалистического соревнования за день. Организована была доска показателей хода социалистического соревнования, а также доска почета, на которой ежедневно отмечались лучшие люди. Выпускались „Боевые листки“ и „Молнии“.

Победителем в социалистическом соревновании вышла вторая бригада (бригадир Крохин Ф. К.) Этой бригаде присуждена

первая премия — 80 кг. хлеба и 3000 рублей. Не плохо работали бригады Карагулина Н. И., Кирдянова Н. И. и Сатаевой З. Н. Большинство колхозников перевыполняли дневные нормы. Гостюшев В., Карагулина М., Крохин Л., Кабаев П. выполняли нормы от 150 до 200 проц.

Одновременно с сенокосением была организована сеносдача государству.

**Черненко, Чугунников.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года).

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5-го и 6-го июля подбили и уничтожили 1.019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6-го июля взято в плен 22 немецких летчика.

6-го июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине оборонительных советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника в том числе 10 тяжелых танков Т-Е-6 („Тигр“). По неполным данным истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров.

На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронейщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6-го июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам ценой тяжелых потерь удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника несмотря на все его атаки приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт и самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

## Действующая Армия



(В плавнях Кубани)

На снимке: Разведчики орденосеца Гандрохимов, Гацаев и Лунев отправляются в специальном снаряжении на боевое задание.

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС



# РАБОЧИЙ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ КУЧИНСКОГО КОЛХОЗА „СЕРП И МОЛОТ“

## 1. Уборка озимых зерновых

Уборочная площадь озимых культур составляет 173 га, косовица их будет закончена в 5 рабочих дней. В работе будут участвовать 7 жаток и лобогрек, ими будет скошено 140 га, косами скосим 8 га, для чего выделено 4 косца. Остальные 25 га сожнем серпами. На жнитве серпами ежедневно будет работать 50 человек. Вязка снопов с постановкой в бабки будет проходить одновременно с косовицей. На этой работе будет ежедневно занято 60 человек.

Скирдование озимых с площади 143 га проведем в 5 рабочих дней, из них снопы с площади 110 га будут подвезены на лошадях, а с площади 43 га снопы будут заскирдованы ручным способом. На скирдовании всего будет ежедневно занято 20 лошадей и 53 чел. Урожай с площади 20 га будет обмолочен молотилкой МК-1100 непосредственно с подвоза.

Молотьбу озимых культур закончим в 10 рабочих дней. На молотьбе будет занята молотилка МК-1100, на которой будет обмолочен урожай с площади 143 га, на конной молотилке будет обмолочен урожай с площади 20 га, остальные 10 га обмолотим в ручную — хлыстом. На обмолоте хлыстом ежедневно будет занято 10 человек.

## 2. Уборка яровых колосовых

Уборку яровых колосовых с площади 276 га закончим в 4 рабочих дня. Из них будет убрано 7 жатками 112 га, 28 га скосим косами и 6 га сожнем серпами. Ежедневно будет работать 14 косцов и 12 чел. серпами. 130 га будет убрано комбайном. Вязка снопов с постановкой в бабки с площади 140 га будет проведена одновременно с косовицей, для чего выделяется ежедневно 70 человек.

Скирдование снопов с площади 120 га будет закончено в 10 рабочих дней, из них с площади 26 га скирдование будет произведено ручным способом.

Молотьба с площади 146 га будет проведена в 10 рабочих дней. Молотилкой МК-1100 будет обмолочено 120 га, остальные 26 га на конной молотилке.

## 3. Уборка крупяных и зернобобовых культур

Всего уборочная площадь этих культур 126 га. Из них будет скошены жнейками и лобогрейками проса и гречихи 34 га в 4 рабочих дня. Вика, горох и чина на площади 80 га будут скошены косами в 8 рабочих дней, ежедневно будут косить 20 человек. 12 га проса будет сжато серпами в 4 рабочих дня. На жнитве проса будет ежедневно занято 30 человек.

Вязка проса в снопы со всей площади 24 га будет проведена одновременно с косовицей. На этой работе будет ежедневно работать 18 человек. В этот же срок проведем постановку гречихи в кучи.

Подвозку снопов и розвязку к молотилке и скирдование со всей площади — 126 га проведем в 7 рабочих дней. На этой работе будет ежедневно занято 30 человек и 18 лошадей.

Молотьбу их проведем в 7 рабочих дней: молотилкой МК-1100 обмолотим урожай с площади 84 га, конной молотилкой с площади 14 га, остальной урожай с площади 28 га обмолотим вручную. На ручной молотьбе будет ежедневно занято 25 человек.

## 4. Уход за парами и посев озимых

Двойка паров будет проведена на площади 130 га. Эту работу закончим 5 августа. Ежедневно на двойке пара будет участвовать 16 лошадей. Культивацию пара на площади 84 га закончим 15 августа. На культивацию пара выделено 8 лошадей. Одновременно с перепашкой и культивацией проведем боронование.

Посев озимых на площади 214 га проведем рядовыми сеялками в 8 рабочих дней. На севе будут работать 8 конных сеялок.

## 5. Уборка технических культур и корнеклубнеплодов

Выборку пскони с площади 6 га проведем в 3 дня, тербление матерки конопля — в 6 рабочих дней. На этой работе ежедневно будут участвовать 20 человек.

Тербление льна с площади 6 га закончим в 5 рабочих дней.

Возку соломы льна и конопля

к месту обмолота закончим одновременно с терблением.

Обмолот льна и конопля проведем в ручную в 6 рабочих дней. Вслед за обмолотом проведем замочку и расстил.

Уборку картофеля с площади 34 га и засыпку его в хранилище проведем в 10 рабочих дней. На уборке будет ежедневно работать 68 человек, и на отвозе 28 лошадей и 36 человек.

Уборка и обмолот с семенных участков будет проходить в лучшие агротехнические сроки под непосредственным руководством агротехника колхоза т. Жукова.

## 6. Вывозка зерна государству

Сдачу зерна государству произведем зерном высокого качества из первых обмолотов. Для вывозки зерна и картофеля на пункты Заготзерно создана специальная транспортная бригада из 14 человек, за которой закреплено 14 рабочих лошадей.

В соответствии с настоящим планом доведены планы уборки урожая до каждой бригады и звена, в которых указано персонально кто и какую работу будет выполнять, а также за кем закреплены уборочные машины, инвентарь и тягло.

В целях борьбы с потерями при уборке на всей уборочной площади силами учащихся будет произведен ручной сбор колосьев. Все жатки оборудованы зерноуловителями.

На период уборки будут работать детские ясли с охватом 45 детей и организовано общественное питание непосредственно в поле.

## Агитационно-массовая работа

Для ведения агитационно-массовой работы среди колхозников непосредственно в поле, в каждой бригаде имеется агитатор из числа коммунистов и комсомольцев, а также чтецы. Колхозная стенная газета будет выпускаться в пятидневку раз, в каждой бригаде в 2 дня раз будет выходить боевой листок.

Уборка, обмолот и сдача зерна государству будут полностью закончены 15 сентября.

Пред. колхоза ДМИТРИЕВ.  
Полвед. ЖУКОВ.

## У НИКОЛАЕВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Прекрасные хлеба на полях Николаевского колхоза. Колхозники любовно ухаживают за посевами. Поля очищены от сорняков. Проведена междурядная обработка картофеля, свеклы и технических культур. Хлеба обещают хороший урожай.

К встрече урожая Николаевцы под руководством председателя колхоза товарища Харитоновна деятельно готовятся. Весь уборочный инвентарь в боевом порядке. 3 жатки, 1 лабо-

грейка, 2 сортировки, 3 веялки, конная молотилка отремонтированы. Подготовлены косы, серпы, грабли, лопаты, метлы. Оборудовано 2 крытых тока. Для перевозки снопов и зерна потребуется 20 телег. Колхозники подготовили 30 ходов.

Колхозники Николаевки обязуются провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Условия к этому созданы.

Александров

## В Шеменеевке не готовятся к уборке

Не много время остается до начала уборочных работ. Однако в Шеменеевском колхозе „Новая жизнь“ совершенно не начинали подготовки к этому большому, государственному делу. Из имеющихся 3 жаток, 3 молотилок и другого инвентаря нет ничего отремонтированного. Телег исправных имеется 12, а надо не менее 40. Ремонтировать остальные в колхозе еще и не думают. Не готовятся крытые тока и зернохранилища. Молотильные машины находятся

в поле, части растаскиваются.

На все это председатель колхоза Коснов смотрит сквозь пальцы, его не беспокоит приближение уборочных работ.

„Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“ — сказал тов. Сталин. А чтобы провести уборку во-время надо к ней подготовиться. Этого не должны забывать руководители Шеменеевского колхоза.

А. Шапочкин.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За последние двадцать ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тысяч тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на 1/3. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 го июля в результате аварии самолета погубил польский премьер — министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развивается партизанское движение, часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии.

В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании. (ТАСС)

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН.

## Объявление

Арзамасский техникум Механизации сельского хозяйства объявляет прием учащихся на 1-й курс. Срок обучения три года.

Принимаются окончившие 7-8 классов средней школы. Адрес: Арзамас, улица Маркса, дом № 38, техникум Механизации с-х.

Дирекция

## ПИСЬМА С ФРОНТА

Бывший селькор райгазеты, комсомолец Ладилев Константин прислал в редакцию письмо, в котором пишет:

„Дорогая редакция, мне хочется рассказать о подвигах молодых патриотов-комсомольцев фронта.“

Вот один из эпизодов боевой жизни комсомольца Разумова. Был горячий бой. Тов. Разумов то и дело посылал свои гостинцы фашистским стервятникам. В бою он не заметил как кончились мины. Миномет замолчал. Враг приближался. Тов. Разумов не растерялся, он встал к станковому пулемету, заменив героически погибшего това-

рища. Град пуль преградил путь немцам. Но враг не унимался. По пулемету был открыт огонь из всех видов оружия. Пулемет вышел из строя. Тогда тов. Разумов переходит к другому пулемету и в упор расстреливает фрицев. Оставаясь почти один он не прекращал боя. Правительством он награжден орденом „Красное Знамя“.

Я надеюсь, товарищи комсомольцы, что и вы там в тылу с таким же героизмом трудитесь на колхозных полях.

Общими усилиями ускорим час нашей победы!

С приветом К. ЛАДИЛОВ“.

## В исполкоме райсовета

Председатель Воргонинского колхоза Лобанов при невыполнении плана животноводства и мясоставок государству, самовольно продал с фермы без выбраковки зооветперсонала райзо три головы крупно-рогатого скота и одну забил на мясо для продажи на рынке.

В связи с тем, что председатель колхоза Лобанов встал на путь разбазаривания скота с ферм, Исполком Райсовета своим решением поручил райпрокурору председателю Воргонинского колхоза Лобанова привлечь к судебной ответственности.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
1 руб. 95к оп. в месяц

МЦ 12145

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Заказ 266

МЦ 12143